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Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates  

 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 17.05.2021 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: Eschachhalle in Niedereschach  

 
 
TOP 1 
 
Ausscheiden des Gemeinderates Martin Emminger aus dem Gemeinderat und damit 
verbunden das Nachrücken, Feststellung von Hinderungsgründen und Verpflichtung 
von Walter Pankoke als Gemeinderat 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat stellt fest, dass Herr Walter Pankoke in den Gemeinderat nachrückt und 
keine Hinderungsgründe für den Eintritt in den Gemeinderat bestehen.  
 
Beschluss: 
 
1. Einstimmig beschließt der Gemeinderat, dass Herr Walter Pankoke in den Gemeinderat 
nachrückt und keine Hinderungsgründe für den Eintritt in den Gemeinderat bestehen. 
 
 
 
 
TOP 5 
 
Projekt zur Entwicklung einer Kinder- und Jugendbeteiligung in der Gemeinde Nieder-
eschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat beschließt 
 

1. Frau Ursula Miola und Herrn Joachim Bucher damit zu beauftragen, gemeinsam mit 
den Jugendlichen ein Format zur Jugendbeteiligung zu entwickeln. 
 

2. Einen Fördermittelantrag für dieses Projekt bei der Servicestelle Kinder- und Jugend-
beteiligung für das Programm „Da geht noch mehr!“ zu stellen. 
 

3. Einer Co-Finanzierung der Gemeinde Niedereschach in Höhe von 1.000,- € zuzu-
stimmen. Der Betrag ist im Budget des allgemeinen Teilhaushalts 4 „Einrichtungen 
für Jung und Alt“ abgedeckt. 

 
Beschluss: 
 
Bei einer Enthaltung durch Frau Manuela Fauler beschließt der Gemeinderat: 
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5.1 Frau Ursula Miola und Herrn Joachim Bucher damit zu beauftragen, gemeinsam mit den 
Jugendlichen ein Format zur Jugendbeteiligung zu entwickeln. 

 
5.2 Einen Fördermittelantrag für dieses Projekt bei der Servicestelle Kinder- und Jugendbe-
teiligung für das Programm „Da geht noch mehr!“ zu stellen. 
 
5.3 Einer Co-Finanzierung der Gemeinde Niedereschach in Höhe von 1.000,- € zuzustim-
men. Der Betrag ist im Budget des allgemeinen Teilhaushalts 4 „Einrichtungen für Jung und 
Alt“ abgedeckt. 
 
 
 
 
TOP 6 
 
Benennung eines Mitglieds für das Kuratorium zum Betrieb und Förderung des katho-
lischen Kindergartens nach dem Ausscheiden von Herrn Martin Emminger 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindeverwaltung schlägt vor, Herrn Gemeinderat Michael Asal als neues Mitglied für 
das genannte Kuratorium zu bestellen.  
 
Beschluss: 
 
6. Bei einer Enthaltung durch den Betroffenen, beschließt der Gemeinderat einstimmig Herrn 
Michael Asal als neues Mitglied für das genannte Kuratorium zu bestellen. 
 
 
 
 
TOP 7 
 
Erlass eines Redaktionsstatuts für das Amtsblatt der Gemeinde Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 

1.   Der Gemeinderat beschließt das in Anlage 1 beigefügte Redaktionsstatut für das  
        Amtsblatt der Gemeinde Niedereschach.  
  2.   Die Verwaltung wird beauftragt, das Redaktionsstatut ortsüblich  
                  bekanntzumachen.  
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat: 
 
7.1 Der Gemeinderat beschließt das in der in der Anlage 1 beigefügte Redaktionsstatut für 
das Amtsblatt der Gemeinde Niedereschach. 
 
7.2 Die Verwaltung wird beauftragt, das Redaktionsstatut ortsüblich bekanntzumachen. 
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TOP 8 
 
Vertrag mit BIT Ingenieure AG  über die Vergabe des Starkregenrisikomanagements 
 
 
Beschlussvorschlag: 

 

Der Gemeinderat stimmt der Vergabe der Leistungen im Rahmen des kommunalen Starkregenrisi-

komanagement zu, und beauftragt die Firma BIT Ingenieure Freiburg zum Angebotspreis von 

49.542,68 Euro Brutto die Leistungen auszuführen. 

 
Beschluss: 
 
8. Bei einer Enthaltung durch Oliver Bumann stimmt der Gemeinderat der Vergabe der Leis-
tungen im Rahmen des kommunalen Starkregenrisikomanagements zu und beauftragt die 
Firma BIT Ingenieure Freiburg zum Angebotspreis von 49.542,68 € brutto die Leistungen 
auszuführen. 
 
 
 
 
TOP 9 
 
Verlängerung Gehweg Riedwiesen im OT Fischbach mit Aufdimensionierung der 
Trinkwasserleitung /  
Vergabe Straßenbau- und Wasserleitungserdarbeiten 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Es wird empfohlen, die Leistung zum Neubau des Gehwegs Riedwiesen incl. den Erdarbei-
ten für die Wasserleitung an die Fa. Müller-Team-Bau aus Fischbach zum Bruttoangebots-
preis von 69.443,64 € zu vergeben. 
 
 
Beschluss: 
 
9. Einstimmig beschließt der Gemeinderat, die Leistung zum Neubau des Gehweges Ried-
wiesen inklusive den Erdarbeiten für die Wasserleitung an die Firma Müller-Team-Bau aus 
Fischbach zum Bruttoangebotspreis von 69.443,64 € zu vergeben. 
 
 
 
 
TOP 10 
 
Sanierung GMS Eschach-Neckar 2. BA Sanierung und 3. BA Anbau / Erweiterung so-
wie Bestand und Grundschule Fischbach / Lieferung und Montage der Medientechnik 
 
 
Beschlussvorschlag: 
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Der Gemeinderat stimmt zu, die Vergabe für die Schulstandorte in Niedereschach über die 
Gemeinde Deißlingen durchzuführen. 
 
Beschluss: 
 
10. Einstimmig stimmt der Gemeinderat zu, die Vergabe für die Schulstandorte in Nieder-
eschach über die Gemeinde Deißlingen durchzuführen. 
 
 
 
 
TOP 11 
 
Baugesuche 
 
 
TOP 11.1 
 
Anbau von jeweils einem Balkon im Dachgeschoss, Grundstraße 15 und 15a, Flst. Nr. 
177/14 und 177, Gemarkung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat stimmt der beantragten Befreiung von der Vorschrift des genannten Be-
bauungsplans zu.  
 
Beschluss: 
 
11.1 Einstimmig stimmt der Gemeinderat dem Bauvorhaben inklusive Befreiung, so wie in 
der Sitzungsvorlage aufgeführt zu. 
 
 
 
 
TOP 11.2 
 
Anbau eines Hauswirtschaftsraumes und Gartengerätehauses, Hummelberg 5, Flst. 
Nr. 28/1, Gemarkung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat stimmt der beantragten Befreiung von der Vorschrift des genannten Be-
bauungsplans zu.  
 
Beschluss: 
 
11.2 Einstimmig stimmt der Gemeinderat dem Baugesuch inklusive Befreiung, so wie in der 
Sitzungsvorlage aufgeführt zu. 
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TOP 11.3 
 
Nachträgliche Genehmigung für eine bereits errichtete, teilunterkellerte Garage, 
Merowingerring 19, Flst. Nr. 2497, Gemarkung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat nimmt den Bauantrag zur Kenntnis.  
 
Beschluss: 
 
11.3 Zustimmend nimmt der Gemeinderat das Bauvorhaben, so wie in der Sitzungsvorlage 
aufgeführt zur Kenntnis. 
 
 
 
 
TOP 11.4 
 
Neubau von 12 Reihenhäusern, 12 Garagen, 12 offenen Stellplätzen und 1 Technik-
zentrale, Villinger Straße 30, Flst. Nr. 1056, Gemarkung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen.  
 
Beschluss: 
 
11.4.1 Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorha-
ben, so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
 
11.4.2 Bei 8 Ja-Stimmen, 1 Nein Stimme und 3 Enthaltungen beschließt der Gemeinderat als 
Anregung an das Baurechtsamt des Landratsamtes, dem Antrag von Herrn Bumann ent-
sprechend, hinzuzufügen, dass die befestigten Flächen wasserdurchlässig gestaltet und die 
Garagendächer begrünt werden sollen. 
 
 
 
 
TOP 13 
 
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
13.1 Spenden 
 
Beschluss: 
 
13.1 Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Annahme der Spenden, so wie diese in der 
zurückliegenden Sitzung vom 19.04.2021 im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom Vorsit-
zenden verbunden mit der Nennung der Namen der Spender, verlesen wurden. 
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